

“联”出产业活力

通讯员 王文艺 程鹏

寒冬时节,正是拐枣成熟期。位于汉阴县双乳镇三同村的颐品庄园一片繁忙,各地的新鲜拐枣源源不断送来,工人们正忙着分拣、发酵等,目前已收购拐枣300余吨。

颐品庄园是一家拐枣酒生产企业,2016年由双乳镇三同村引进落户。因具有绿色生态优势,颐品庄园生产的拐枣酒很快打开市场,远销深圳等沿海地区。但三同村供应的原材料远远不够,急需扩大拐枣种植规模。双乳镇通过多次实地踏勘和调研,决定实行村企联建,盘活该镇最北端的玉河村闲置土地资源,大力发展拐枣产业。

玉河村位于双乳镇最北端,地广人稀,前几年村上想发展产业,带动群众增收,先后发展生姜、甜玉米等产业,但因销路不畅,未达到预期效果。颐品庄园的到

来给该村带来新希望,村民踊跃支持,不到一个月便流转土地1600亩,在村党支部的牵头下成立了专业合作社。

为有效降低村集体种植成本,村企签订长期购销协议,由颐品庄园提供拐枣树苗和种子,全程对种植进行专业指导,对原材料保底回收,收购后扣除树苗成本。三同、玉河村成立劳务公司,实行劳务信息共享,企业用工高峰在每年的11月和12月,村上用工高峰在春夏秋,通过跨区域统筹调配劳动力资源,解决了企业和产业园用工问题。同时,为有效解决企业酒糟难处理问题,企业指导玉河村利用闲置厂房发展养牛场1处,将酒糟提供给牛场作饲料,牛粪回收作为产业园的农家肥,实现了生态循环发展。三同、玉河村还各入股10万元,以股东身份参与企业发展,形成“风险共担,利益共享,按股分红”的

机制。此外,颐品庄园还指派专业技术人员到村上担任技术指导员,定期到产业园开展技术指导和培训。企业也设置培训课程,帮助合作社员工快速适应岗位,从源头上保证原材料品质。村上选派优秀后备力量到企业定岗锻炼,学习企业经营管理模式。颐品庄园组织村干部、党员代表一起到青海、贵州考察学习,拓展发展思路,并将农历九月初九确定为“九月九的酒”文化节,推动“酒产品”向“酒文化”转型升级。

近3年来,颐品庄园吸收就业210人,发放劳务工资500万元,支付土地租金27万元,带动村合作社发放劳务工资39万元,流转土地租金40万元,村集体产业规模逐步扩大,全镇发展拐枣2500亩,实现了村企双赢。颐品庄园成

为以酒为媒、镇上牵线搭桥、村企“联姻”的典范。

2018年,颐品庄园借助汉阴县推行的“镇园产业联盟”机制,进一步突破行政边界,和全县各镇签订框架协议,掀起拐枣种植热潮,随着“三联共建”模式的深入推行,拐枣产业更是多点开花。颐品庄园现已带动全县88个村种植拐枣,每个村都成立了合作社,企业与合作社签订了15年的长期合作协议。

“我们设计的产能一年需要8000吨拐枣,本地原料远远不够,通过‘三联’模式的带动,激发了全县农民种植拐枣的热情,已发展近万亩拐枣。等拐枣到丰产期,将基本解决原料短缺问题,所以我对未来充满信心。”颐品庄园负责人冯立奎说。



市市场监管局核查重点区域在用测温设备

本报讯(通讯员 郭康)春节临近,为积极发挥计量基础保障作用,确保量值准确可靠,近日,市市场监管局组织相关部门计量监管及技术人员,对中心城区“两站一场”和高速公路等疫情防控重点区域在用测温设备,开展计量准确核查,为疫情防控工作提供有力的技术保障。

在安康火车站、安康机场、城东客运站、城西客运站等疫情防控重点区域,检查人员通

过以检定合格的接触式体温计为标准器,与相关测温设备进行测量结果平均值比对,确认其测温有效性,共计比对确认热成像测温设备11台、额温枪18把。对3把无效额温枪,提醒相关负责人员及时进行更换,并就正确使用方式进行了指导。下一步,该局将继续督促市质检中心、各级相关部门积极落实相关工作,并对工作进展情况进行抽查。

10名镇坪籍学员被中国药科大学录取

本报讯(通讯员 陈鹏)近日,镇坪县委组织部收到一份来自中国药科大学邮寄的特殊快递——10份录取通知书。

近年来,镇坪县全面实施乡村振兴战略和人才振兴“十大工程”,积极推进“双培双引”工程,抢抓苏陕协作中国药科大学定点帮扶镇坪机遇,积极搭建人才

助力乡村振兴继续教育服务合作平台,与中国药科大学签订了助力乡村振兴继续教育服务合作框架协议,内容包括开设学历提升班、举办专题培训、开展在线教育等。

相关人员在符合报考条件的前提下,通过全国成人高考被录取后即可参加中国药科大学成人高等教育。在规定时间内,完成学习计划并考试合格后,学校将根据学籍管理相关规定颁发学历证书,符合条件者可颁发学位证书。同时,中国药科大学为减轻学员负担,根据现行收费标准为学历提升项目学员减免二分之一,并在专题培训项目上承担课程安排、师资配备以及现场教学等相关环节的费用。

据悉,近年来,中国药科大学依托科研雄厚、人才聚集、人脉广泛等优势,推行智力帮扶、教育帮扶、科技帮扶、产业帮扶、消费帮扶、爱心帮扶“六位一体”定点帮扶模式,为镇坪输送了一批专家教授,培养了一批专业人才,对接了一批优质企业,引进了一批重大项目,定点帮扶结出了累累硕果。

仙河镇加强疫情防控查验

本报讯(通讯员 黄鑫)为严格落实“外防输入,内防反弹”的防控策略,近日,旬阳市仙河镇迅速行动,重启省际公路“牛心石”和“界碑石”两处疫情防控检查点。

作为全市疫情防控的前哨关卡和重要屏障,“牛心石”和“界碑石”两处疫情防控检查点承担着十分重要的防控任务。为保障人民群众的生命健康安全,该镇在防疫措施、人员配备、后勤保障等方面全面升级,组织干部坚守在疫情防控的第一线,查验来往车辆,做好登记上报。下一步,该镇还将继续严密防控,优化查验工作,严明工作纪律。坚决落实疫情防控查验要求,坚持“逢车必查、逢人必检”,确保疫情防控和交通管制措施落到实处,切实守好旬阳“东大门”。

“由于临近春节,自己驾车返乡的人员较往常明显增多,这也给疫情防控带来了不小的压力,我们时刻都要紧绷疫情防控这根弦,确保工作无一丝疏漏。”负责“界碑石”查验工作的值班领导张家林说。

快速做实做细疫情防控措施,任

老党员的“疫”无反顾

通讯员 张禄 凌杨

“我们不但是防疫‘宣传员’,更是‘守门员’。既要当好各项防疫政策的执行者,又要成为群众安全健康的守护者。”说这话的是平利县广佛镇广佛寺社区党支部书记彭泽兵,自从疫情形势严峻后,疫情防控一线时常出现他奔波忙碌的身影。

广佛寺社区是广佛镇人口最集中、最复杂的区域。常住居民有4600多人,而搬迁户占了一半,外出务工人员达1600余人,排查管控压力巨大。“人员排查必须快之又快,细之又细。为此,我们动员了社区所有网格员和党员共同参与这项工作,确保每一位返乡人员的动向都在我们掌控之中。”疫情期间,彭泽兵不断在“快”和“细”上下功夫,他迅速带领社区干部落实联防联控各项要求,细查掌握社区人员行程轨迹和健康状况,确保返乡人员管控到位。

快速做实做细疫情防控措施,任

何细节都马虎不得。彭泽兵深知,执行防控措施,要又“严”又“暖”。按上级统一安排部署,社区干部是做好居家隔离人员疫情防控的主力军。2021年12月17日,家住广佛寺社区的马某带着2岁孩子从西安返回社区,是社区居家隔离重点管控人员。每天早晚两次的量体温和送生活物资成了彭泽兵的日常工作,为了减轻居家隔离人员的心理负担和实际困难,他通过电话和微信主动与隔离人员对接,问其所需,真正做到居家隔离不隔心,疫情无情人有情。目前,社区有居家隔离人员15人,已经解除隔离3人。

防疫宣传也是疫情防控的重要一环,关键在于如何把疫情防控宣传到社区每个角落、每家每户。按照“广撒网、勤跑腿”的方法,彭泽兵带领社区干部深入街头巷尾大力开展防疫宣传。通过大喇叭、宣传车等,让防疫

政策和知识入耳入心。与此同时,大力发动楼道长、党员先锋、店铺商家、志愿者,共同构筑起全方位、多角度的疫情防控宣传网,使防疫观念深入人心。

“基层干部就是要腿勤。”彭泽兵的勤快也是出了名的,虽然他已年近57岁,但依旧快步如飞。每当发现群众打牌或在广场不戴口罩扎堆聊天的人,他总是不厌其烦地耐心劝导,用真心真情感染大家。

疾风知劲草,烈火炼真金。在平利县疫情防控的一线战场上,还有许许多多的“彭泽兵”。面对疫情,他们负责任敢担当,知民心解民忧,诠释了新时代党员干部冲锋在前、“疫”无反顾的形象。



春节将至,汉滨区纪委监委紧盯“四风”问题,组织纪检监察干部深入商场、超市,对违规收送名贵特产和礼品礼金等突出问题开展监督检查。

郑时根 摄

近日,岚皋县纪委监委督查组到辖区酒店检查住宿人员登记、查验“两码一证”执行情况,摸排违规吃喝、违规收送礼品礼金等线索。

郭楠楠 摄



核桃覆绿 荒山生“金”

通讯员 廖霖 刘秋洪

清晨的岚皋县滔河镇车坪村云雾缭绕,秦康农产品销售有限公司负责人高明早早上山,带着几名工人正在进行树干刷白、施肥、修剪树枝、清园治虫等采摘后的管护工作,确保这些“摇钱树”能顺利过冬。

“2019年,我在滔河镇车坪村,联合流转土地500余亩,分别从江苏省常州市、商洛市洛南县以及甘肃省,引进了碧根果、红仁核桃和清香核桃三个优良品种,不同程度地挂果上市了。”高明说。站在车坪村山坡上放眼望去,500亩核桃基地连成一片,在沟梁上、山坡里,核桃树长势旺盛,迎风招展,一切都充满希

望。高明是地地道道岚皋人,生长于凤河岸畔。2008年,他从供销社下岗后选择在外打拼。10年来,高明打过工、做过买卖,但他始终放不下生于斯、长于斯的岚皋。

2018年,高明义无反顾地回到朝思暮想的家乡,立志要闯出一番天地。他先后到江苏、甘肃等省考察核桃产业,并成立“岚皋县秦康农产品销售有限公司”,注册资金2000万元。

深山种核桃,生态又富民。在当地政府和县林业局及村民的支持下,他成功流转土地500亩。土地难题解决后,核桃树种植、管护技术又成了新问题。在摸石

头过河的第一年,没有经验的他就买书看、上网查、请教老师……岚皋县林业局及时派技术员到园区进行技术指导,增强了高明发展核桃产业的信心。

“我在核桃园区务工,这几天忙着树干刷白、施肥等工作,每天收入130元,还管一顿饭,相当可以了。”正在地里干活的联合村村民许道双笑盈盈地说。庞胜喜、许道双夫妇原来是贫困户,在高明的帮助下,顺利实现脱贫摘帽,现在两人每年务工收入都在四至五万元。

核桃覆绿,荒山生“金”。据悉,该公司于2020年在园区内套种了白芷和芍药等中药材,2021年又套种了魔芋,都长势良

好。通过“公司+基地+农户”模式,每年如期向村民支付土地流转费用,总计约13万余元,每年支付劳务费60余万元,实现了绿化荒山和农民增收的双赢。

2021年6月,在上海国际农产品博览会、中国森林食品交易博览会上,岚皋县秦康农产品销售有限公司的富硒红仁核桃、富硒薄壳山核桃荣获金奖。该园区也先后被市林业局命名为“市级核桃良种繁育示范园”“市级核桃标准化示范园”“山林经济示范区”,并荣获“安康核桃创新产品奖”……

如今,该公司已在上海、广州、西安等大城市打开了市场,有了稳定的客户群体,还有许多收购商找上门来,核桃根本不愁卖。“截至目前,公司已投资800多万元,下一步,将高标准建设电商中心,对核桃做进一步深加工,提升核桃附加值,并充分利用自然优势,发展种植、养殖等林下经济,带领周边更多的农户增收。”高明信心满满地说。

汉阴城关镇“抖”出春联过大年

本报讯(通讯员 敖利明)为继续做好文化惠民服务,巩固“陕西省民间文化艺术之乡”创建成果,进一步优化公共文化服务品牌,汉阴县城关镇积极探索,推出数字化文化服务,与“抖音达人”携手,依托镇新时代文明实践所,开展了“抖音线上免费送春联”惠民活动。

活动现场,汉阴县文上达、赵立勇、李凯风、范军、吴大忠、吴辉、张代宽、秦洪江等多名知名优秀书法家现场挥毫泼墨,一

展风采,为广大群众书写、赠送爱心春联。“抖音达人”现场一边忙碌地讲解,一边记录订单。

据悉,此次活动通过在“三沈故里”抖音直播线上报名下单,线下到汉阴敬墨斋书画店领取的方式向百姓免费送春联,共计线上送出春联2000余副。同时,该镇还开启镇政府的微信视频号进行现场直播,并通过微信群、朋友圈等媒介进行广泛宣传。

西营镇疫情防控宣传入脑入心

本报讯(通讯员 方学升)连日来,白河县西营镇不断加大疫情防控宣传力度,整合宣传力量,用接地气、人民心、有温度的方式灵活多样地开展疫情防控宣传工作,织牢疫情防控“宣传网”。

标语宣传亮起来。西营镇充分利用横幅、海报、LED屏幕等,在辖区主干道、各村醒目位置悬挂张贴宣传条幅、标语等;在人流密集区域和公共场所展示疫情防控口号、政策及知识,全力做到防控不结束、宣传不落幕。

“空中”宣传响起来。充分发挥农村“大喇叭”、移动式音响、流动宣传车的优势,录制疫

情防控部署和要求进行宣传,及时把疫情资讯、防控科普等内容持续不断地送到田间地头,实现处处有宣传,时时提醒。

圈子宣传转起来。动员广大党员村干部引导群众积极利用“西营之声”公众号、朋友圈、微信群、QQ群,每天转发官方发布的疫情防控信息,督促群众不信谣、不传谣、不造谣、及时辟谣。

入户宣传走起来。组织村“两委”干部、包村干部、志愿者、网格员对全镇开展地毯式、拉网式排查,确保不漏一户、不落一人。各村在入户走访、摸排信息的基础上,发放疫情防控宣传资料,教育引导群众增强自我防护意识,提高自我防护能力。

东木镇人居环境靓起来

本报讯(通讯员 覃愿愿)为持续改善农村人居环境,紫阳县东木镇结合实际,积极采取多项举措,重点整治人居环境中存在的突出问题,村容村貌得到持续改善。

宣传引导,共建良好氛围。充分利用宣传栏、微信群、院落会、日村人走访等方式,宣传改善农村人居环境整治的重要意义,全面形成“政府主导、群众参与、社会支持”的良好氛围。多方参与,共促工作合力。积极组织镇村组干部、群众,结合日常清扫、主题党日等活动,对辖区江河两岸、村组道路、公共场所、房前屋后、背街小巷、安

置社区、建筑工地等重点区域开展环境治理,切实做到扫干净、放整齐、清运走、保持住。

考核评比,共促长效机制。镇人居环境整治办公室联合纪委监委,采取多种考核方式,对辖区内人居环境卫生整治情况进行验收,实行月评比。并将考核情况定期通报,考核结果纳入各村年度考核范围。

纳入村规,共树“主人翁”意识。将人居环境整治工作纳入村规民约,提升村民参与人居环境整治的积极性、自觉性、主动性,使优美的生活环境、文明的生活方式成为每个人的内在要求,共建美丽宜居新东木。